



44. Královna Hortensie.

44. Královna Hortensie.

Původ: Francie neb Belgie. Jest to skleňovka, jíž snad žádná se nemůže vyrovnati.

Plod bývá nadprůměrné velikosti, as 27 mm vysoký, 24 mm široký, 10 plodů váží 70—100 g; většinou nebývají všechny stejně vyvinuté.

Tvar mívá odlišný, vždy jest u stopky i temena stejně zakulacená, jedna strana často mírně proláklá, druhá stlačená; po této se táhne rýha, která končí v malé jamce na temeni plodu.

Stopka jest mírně zakřivená, nestejně délky (až 4½ cm), sedí v hluboké a těsné jamce.

Slupka jest jemná, průsvitná, lesklá, dá se lehce stáhnouti, jest jasně červená neb žlutavě červená, žlutě prokvétalá a velmi jemně žlutavými tečkami pokrytá.

Dužnina jest bělavě žlutavá, měkká a rozplývavá, obsahuje hojně nebarvivé šťávy, u zcela zralých plodů jest výborné, lahodné, sladce navinulé chuti, se zvláštní kořeněnou příchutí. Patří mezi nejchutnější třešně.

Pecka jest přiměřeně velká, dlouhá a úzká. Uzává koncem června a počátkem července, ve III. týdnu třešňovém, protrhává se, menší plody se vyvinou a jsou mnohem chutnější.

Kvete prostředně pozdě. Jest cizosprašná.

Strom roste spíše slaběji, rozvětňuje se v korunu vysokou, kulovitou, později se částečně rozkládá. Plodí nestejně; důležitým činitelem jest stanoviště, blízký dobrý opylovač a klimatické poměry; roubována na ptáčnici, špatně rodí; pro velké zákrsky a kmeny nutno použití višně, pro menší tvary mahalebku.

Špatné vlastnosti: Vůči mrazům jsou květná poupata málo otužilá, proto se také názory o plodnosti rozcházejí. Dopravu nesnáší a i při větru plody se snadno otloukají, zhnědnou a rychle se kazí.

Upotřebení: Prvotřídní, nejchutnější stolní odrůda, vhodná zvláště do domácích zahrad, kde i nádherným květem vítězí.

Synonyma: Königin Hortensia, Reine Hortense, Hortensja (pol.), Monstrueuse de Bayay, a j. více jak padesát.

Raná Královna Hortensie jest jedna z nejranějších sladkovišní, zraje o něco dříve než Král. Hortensie, má dosti veliké, žlutavě červené, velmi chutné plody, strom jest každoročně úrodný. Jinak jest podobná předešlé.

Synonyma: Reine Hortense hátive.